

小伙落水脉搏微弱 民警紧急做心肺复苏抢回黄金时间

本报记者 杨渐 通讯员 黎三元

“真的谢谢你们,救回我哥哥一条命。”昨天下午,小伙子小徐赶到下沙巡特警大队,向PTU表示感谢。

事情发生在3月13日傍晚,民警赵劫卿正和同事坐在PTU巡逻车里巡逻。此时,对讲机里传来求助:在1号大街路口对面的花池里有人落水,请附近民警立刻前往处置。接令后,赵劫卿、梁亮巡组携带好装备,不到三分钟时间就到达了现场。

“当赶到花池时,我们发现这名男子已经脸朝下浮在水面上了。”赵劫卿说,这名小伙子大约20来岁,穿着蓝色的牛仔衣和黑色的长裤,“我们叫了他几次,但都没有反应。”

“来不及了,赶紧救人。”赵劫卿说完,连衣服裤子也没脱,便一头扎进了池里。

虽然,这几天天气变暖,但是池里的水依然冰凉。他跳进后,冰凉的河水马上灌进了他的衣服里,赵劫卿打了个哆嗦。但在当时,他的脑子里只有一个信念:“赶紧救人!”于是,他深吸一口气,钻进水底,把小伙子拉了上来。

岸上的队员们负责接应,大家齐心协力把小伙子抬上地面,让其平躺下来。赵劫卿上岸后,顾不得浑身透湿,立即跑去查看男子情况,“当时,男子的脸色十分苍白,嘴唇已经发紫。我摸了男子的脉搏,发现已经很微弱了。”赵劫卿说。

幸好,他之前学过心肺复苏技能,刚好



民警对小伙进行心肺复苏

派上用场。赵劫卿紧急采用心肺复苏急救术,约一分多钟后,小伙子脉部有点动静了。一旁的民警同时打了120求救。

不一会儿,医生到达现场。事后,医生表示,幸好赵劫卿及时采取了心肺复苏术,为后续的抢救争取到了黄金时间。

赵劫卿多次到医院询问小伙子是否苏醒,当医生告诉他,落水小伙子已恢复心跳,但意识还在恢复中,他一颗悬着的心终于稍稍放下了一些。

经初步了解,该小伙子因患病在身,坐在水池边不小心掉下去了。目前,该男子已脱离生命危险。

迷路小女孩 多亏了这帮热心人

前天傍晚,家住湾南社区的陈女士电话求助:“在湾南过渡房,有个小女孩好像迷路了,你们过来看看吧。”

接到电话后,社区工作人员急忙赶了过去。

“我们见到她的时候,小女孩脸上有泪珠,一脸迷茫。”在场的社区巡防队员钟国贤说。问了问,小女孩今年5岁,在上幼儿园。她一直哭着说要找爸爸,但讲不清家住哪,也没记住父母的电话。

“天都快黑了,孩子不见了,家长肯定急坏了。”巡防队员杨锦卫说,他们决定先把孩子带回社区警务室。

在回社区的路上,社区工作人员买了一些零食安慰小女孩,还联系了派出所和小女孩所在的幼儿园,并把孩子的照片发到社区居民的微信群里,看看有没有人认识小女孩。

半小时后,微信群里有人回复说,认识小女孩,还说她爸爸也在焦急地找她。

很快,小女孩爸爸急匆匆跑进了社区警务室。“爸爸总算找到你了,我快担心死了。”女孩爸爸一把抱住女儿说,同时连连对社区工作人员道谢。

女孩的爸爸说,他在湾南过渡房帮朋友干活,因为女儿没人管,就带女儿一起来。都是因为他们自己干活太专注,女儿在门口玩着玩着就跑远了。

本报记者 汤晓燕 通讯员 陈燕林

春雨绵绵 教你用好雨刮

进入春季,时不时来一场阵雨。相较瓢泼大雨,车主的雨刮器面对阵雨,总有种刮不干净的感觉。李先生打来电话来想问问有什么好办法?

记者帮他咨询了下沙多名汽修师傅,他们都表示,车主抱怨的雨刮器不好使,这是个常见问题,因为雨刮器是车辆的正常消耗品,如果为了行车安全和正常使用,建议每年更换一次。

在检查时,我们可将雨刷拉起来,用手指在清洁后的雨刷橡胶上摸一摸,是否有损坏及橡胶叶片的弹性如何。若叶片老化、硬化,出现裂纹,雨刷片就需要更换了。平时通过观察也可以判断雨刮片的使用情况。当雨下得很大时使用雨刷感觉不错,可是当下小雨启动雨刷时,会发现雨刷在玻璃面上留下擦拭不均的痕迹,影响到视野,这表明雨刷已硬化。

说到如何减缓雨刮条老化,卡邦汽修店的毛师傅给了几个建议:首先,要定期清洗雨刮器,及时清除胶条上的污染,从而减缓雨刮片的老化。其次,由于品牌不同,一定会存在相对的差异,所以每次换完雨刮片后,要及时调校雨刮与前挡玻璃的距离以及刮片的摆幅。第三,雨刮器容易堆积泥沙、粉尘、落叶,上车前,最好一并清理干净。

雨刮片的更换也未必就如你想得那么复杂:首先,需将雨刮臂立起,打开卡扣;随后,顺着雨刮臂,将雨刮条往下轻轻一拉,即可轻松拆下;安装时,只需将雨刮条勾住雨刮臂的接口,听到清脆的“咔嚓”声后,即可按下卡扣,安装便完成了。

本报记者 胡师睿

听涛路垃圾箱突然着火,疑因烟头引燃

“垃圾箱着火啦!就在听涛路25号街学正小学对面的公交车站牌边上。”3月12日中午12点15分,伊萨卡社区物业“管家”徐敏微信收到吉祥馄饨店老板的信息和现场照片。

徐敏立马通知了伊萨卡社区物业秩序部维护人员并拨打119电话。秩序部及相关工作人员第一时间赶到现场,发现垃圾箱已经着火,滚滚浓烟随着江边大风扩散至小区,垃圾箱里火势也越来越大。保安们急忙用灭火器将火扑灭了,消防车随后赶到。

幸运的是公交车站牌处无其他居民,除垃圾箱烧毁外无其他影响。“可惜哦,好好的垃圾箱被烧毁了,可能有人往里面扔了烟头之类的易燃物品。”有居民猜测。

“起火原因不清楚,有可能由于天气炎热,导致垃圾箱内易燃物品起火。”伊萨卡社区提醒市民,冬春季节,天干物燥,火灾多发易发期来临,居民在扔垃圾时,切勿将易燃易爆物品一同丢弃,以免造成公共财物损失。

本报记者 林雨晨 通讯员 黄娟娟



垃圾箱着火现场